

用心观察就有发现

现代快报童眼小记者作文选登

坚持就是胜利

寒假里的一天，巧遇寒流，冷飕飕的西北风在窗外呼啸，大树也被冻得剧烈颤抖。可我和妈妈却没有退缩，按照制订好的寒假计划，执意要坚持去爬山，任凭爸爸怎么拦都拦不住。

坐在车上，我耳朵听不进一句爸爸善意的劝言，眼中只有那越来越清晰的山影，心中只有那一览众山小的畅想。

“到了！到了！”我兴奋地跳下了车，这山边的寒风给了我一个无情的见面礼，冻得我直缩脖子。但这并不会打消我爬山的念头，反而有些更加期待了，好像没有什么东西可以阻挡我们前进的脚步，我拖着爸爸就向前走。

随着攀爬高度的上升，身边的树木也逐渐变少，这风似乎变得更嚣张了。真让我感受到了寒风的入骨，它仿佛已经“成精”了，在我的面前大声警告着，要阻挡着我们的去路。“妈妈，我……我们要不然回去吧？不爬了吧，太冷了，要不然我们改天再来？”我也开始有退意了。“不行！你怎么可以在这个时候打退堂鼓呢？越是这种时候越要坚持，这才是锻炼的绝佳时期。因为这一刻，爬山已经不仅仅是为了锻炼你的身体了，它更能磨炼你坚强的意志！你要知道，坚持才是胜利啊！”妈妈坚定地说。

妈妈的鼓励，其中的道理，我都明白，可我还是犹豫了，迟迟没有迈出那一步。“快上来呀，山顶的风景可漂亮了呢！别犹豫，你越怕越冷，越缩越胆小，快动起来！”妈妈继续鼓励着我。我便也在心里开始默念着：坚持就是胜利，坚持就是胜利，坚持就是胜利……终于，我鼓起勇气，抖抖缩缩地迈出了第一步，接着，我又迈出了第二步、第三步……

大约半个小时后，我觉得身上的血液似乎要沸腾了，脸上的风也没有了刚才的猖狂，声音都变得柔和多了，它不再阻止我了，反倒像是在为我加油助威了。

又过了半个多小时，我们终于登上了山顶。大山好像看到了久违的朋友，指挥着那仅有的几棵树唱起了响亮又动听的欢迎曲，岩间的小草们也跳起了优美的舞蹈。站在山顶，眺望着远处的矮小的高楼大厦，我不禁大声欢呼：“坚持就是胜利！”

坚持就是胜利！是的，生活中也是一样，只要有恒心，坚持不懈，就能战胜一个个困难，最终取得胜利！坚持的感觉，真好。

吴中区宝带实验小学
六(1)班 濮雨歆
指导老师 王育新

爱嗑瓜子的奶奶

我的奶奶快70岁了，但是很有精气神。她皮肤白皙，只有嘴角和眼角略有几条岁月留下的皱纹；头发虽然稀少而略带自然卷，但是乌黑发亮，一眼望去很难找出几根白发；虽然在家一直是女王般的地位，但一口糯糯的苏州话听起来还有那么几分温柔。我一直怀疑是不是奶奶爱嗑瓜子的原因，才让她看上去依旧这么年轻？

奶奶嗑瓜子的手法堪称一绝。看，她漫不经心地把一粒瓜子放到嘴里，上下牙对齐，轻轻一碰，只听“啪”的一声，两瓣瓜子壳就被分拨后吐了出来。

最关键的是吐出来的瓜子壳拼在一起，看上去还是一粒完整的瓜子！这个技术我跟爸爸模仿了好多次都没能学会，爷爷还一

直开玩笑地说，奶奶绝对可以去参加嗑瓜子比赛。

奶奶嗑瓜子应该算得上嗜好了。她每次忙完家务，就会抱着装瓜子的大罐子，外加一个标配垃圾桶，有时坐在电视机前嗑，有时拖把小椅子坐院子里嗑，这一嗑可以嗑好几个小时……因为家里妹妹还小，爸爸妈妈一直叮嘱奶奶在妹妹面前尽量不要嗑瓜子，以免妹妹学着嗑被呛到。奶奶就总是趁妹妹睡着后开工，躺在边上一直“啪嗒啪嗒”地嗑个不停，妹妹有时睡得迷迷糊糊会被她的动静吵醒，奶奶马上紧闭嘴巴装着一副啥也没干的样子，想想这个画面都觉得很好笑。

出门的时候，她也总忘不了抓上一把瓜子，附上垃圾袋，边走边嗑。更夸张的是，每到周末爸爸妈妈要去超市添置生活用品的时候，问奶奶需要些什么，她的购物清单里永远都少不了瓜子、瓜子、瓜子。

这就是我可亲可爱又特别爱嗑瓜子的奶奶。

苏州高新区金色小学
五(2)班 蒋宇清
指导老师 高珏雯

人体之旅

2020年10月28日，我在市中医院值班，正闲得无聊时，来了位病人。一问，原来是肚子疼。“你要做常规检查还是全面检查？”我问他。“有区别吗？”“常规检查要抽血，要等报告单出来后才能出结论；全面检查虽费用高，但比较全面，检查结果也快些。”“那就全面检查吧。”“请你到1号窗口刷脸付款。”

在他付款时，我和助手穿好防护服，进入人体飞船，点击缩小按钮，一场人体冒险之旅就开始了……

飞船降落在粉红的“蹦床”上，四周是一排排“白石山”。助手上前检查，确认牙齿一切正常，便继续向深处飞去……过了一会儿，我们进入胃。他的胃里空空的，看来没吃什么东西，不时发出咕咕的声响。“这里没什么问题。走吧！去检查一下小肠！”随着我一声令下，飞船已经到了弯曲盘绕的空心管道——小肠。它的内壁长满了小肠绒毛，绒毛很细，就像极小极小的手指。

我们径直驶入绒毛里。“看那儿，有病毒！”哦！原来是感冒病毒和肠胃病毒在作怪。我们赶紧把白细胞引来，把病毒消灭，可是它却扑向了飞船。我们只好坐上“橡胶盘子”。经过右心室，回到左心室，接着到达了整个身体的控制中心——大脑。又从大脑沿着脊椎骨往下爬。“从上面看，他应该患有腰间盘突出。”说着，我便呼叫机器人，“帮病人开一副治疗腰间盘突出的药和感冒药。对了，还有调理肠胃的。”

我们顺着肌肉向下滑，又回到了血管，看见一个开口。原来这是病人抓破蚊子包时留下的口子。我们趁血小板没赶来时，飞了出来。之后，患者领了药，向我们道了谢，就高高兴兴地回家了。

真是一次刺激的人体冒险之旅啊。

教师评语：“人体之旅”，单看题目就很有趣。文章立意新颖，趣味性强。作者运用丰富的想象，将时间推向50年后，叙述了一场奇妙的人体冒险之旅。舌头是“蹦床”，牙齿是“白石山”，生动形象的比喻，让人眼前一亮。

苏州市三元实验小学校
六(3)班 申智恩
指导老师 王兰兰

快报小记者走进苏州科技城医院

6月20日下午，现代快报20余名童眼小记者走进2021年苏州市科普专项资金资助项目——苏州科技城医院“正脊未来”科普志愿服务项目，开展康复医学体验实践活动。据该院康复医学科主任吴勤峰介绍，“该项目旨在通过提高家长、老师、学生对脊柱健康的认识和重视程度，了解和掌握预防脊柱问题基本能力，减少脊柱侧弯的发病率”。

科普课程在苏州科技城医院“海棠花红”党建阵地举行，并由康复医学科张鹏主讲。他通过三个方面科普脊柱健康知识，第一个方面是讲述人体的标准姿势和异常姿势，对“高低肩”“翼状肩”以及骨盆前/后倾、X/O形腿等异常姿势进行了生动形象的描述；第二个方面是阐述如何识别脊柱侧弯，同时也包含脊柱侧弯的原因危害以及如何诊断和治疗；第三个方面是如何预防脊柱侧弯。

随后，小记者们及家长一起来到医院康复治疗部进行参观及体验，学习了解了悬吊、踩车、垂直律动仪、平衡训练仪、IDD等仪器的使用。在康复评定室，苏州市欧美同学会生命健康科普志愿者杨智为



吴勤峰主任为小记者讲解脊柱保健操 园方供图

还挑选了部分小记者进行了平衡训练仪的测试并进行了指标的解读。最后在儿童康复治疗室，治疗师们邀请每组家庭以亲子形式一起学习了一套康复体操——脊柱保健操，共包含八套动作。

据悉，“正脊未来”项目于2020年6月18日由苏州高新区社会事业局、残联与苏州科技城医院联合发起，苏州高新区关工委、文明办、团

委、教育局、红十字会、慈善总会与苏州市欧美同学会支持开展启动。

一年来，“正脊未来”项目斩获苏州市“2020年度全市残疾人工作创新创优项目”、苏州团市委“2020年苏州市‘成长护航工程’示范项目”二等奖等殊荣，并于近日获得苏州市科协“科普专项资金资助项目”立项。

陈峰

苏州高新区学府花园幼儿园开展防诈安全宣传活动

6月21日，狮山横塘街道民警张静走进苏州高新区学府花园幼儿园，给孩子们进行了一系列的防诈骗宣传以及安全教育。

张静通过照片、视频、问答等多种形式对小朋友们进行防范诈骗的宣传教育活动，介绍了冒充父母好友、冒充老师、谎称中奖等多种诈骗类型，这让在座的小朋友们深有感触。

张静现场发放了防诈骗宣传单，让孩子们带回家对家长进行宣传让家长们引起重视，让我们小朋友以及身边的人都需要进行安全防范。还带着孩子们一起去了操场，一起观看了警察叔叔对抗坏人的格斗表演，并且教给了我们小朋友一些格斗体式。



张静讲述防骗知识 园方供图

虎阜实验幼儿园启动学前教育宣传月活动

日前，苏州市虎阜实验幼儿园启动了“砥砺十年 奠基未来”为主题的学前教育宣传月活动，将学前教育深化改革和规范发展协同推进，事业规模和保教质量同步发展，师资队伍日益精益，保教质量稳步提升。

虎阜实验幼儿园注重为幼儿创设健康、丰富的生活和活动环境，满足幼儿多方面发展的需要，使幼儿在快乐的童年生活中获得有益于身心发展的经验。

在各项集体活动中，教师尊重幼儿的主体性，采用多种教学形式，鼓励幼儿大胆表述、动手操作，让幼儿在轻松、愉悦的氛围中快乐学习。课程游戏化背景下，游戏作为课程实施的重要活动之一，给予了幼儿充分发挥主动性和创造性的条件。

特色体验游戏是虎阜园的一大特色游戏活动，它包含了8个专室游戏和9个户外游戏：一共有六个角色，分别是竞技家、艺术家、建筑家、科学家、园艺师、生活家共六类。每个角色下都有户外、专室不同的游戏建构，来挖掘和培养孩子的潜力和能力，激发每个虎阜实幼孩子获得全面的发展。

虎阜实验幼儿园是融合教育资源中心试点园，以建设“1+N融



户外游戏合影留念 国方供图

合教育资源中心”为硬件载体，以提升教师专业培养为介质，开展以随班就读为主的融合形式，提出“小手相牵”的活动主张和“融合实效”的生活管理模式，开展“游戏故事绘画”等多手段融合方式，平等关爱每个孩子，直面个体差异，为特殊儿童提供专业化帮助。

另外虎阜园还是全国足球特色幼儿园，在足球活动中，幼儿获得运动快乐，培养团队意识和拼搏精神，培养幼儿对体育运动的兴趣，促进幼儿身心健康，增强体质，潘阳

丰富幼儿园文化生活。在美丽温馨的虎阜园中，有良好的师幼互动，家园配合和砥砺前进的团队协作精神。

十年的时光，学前教育改革不断蓄力发展。虎阜园也将继续提升硬指标和软实力，更好地以成就教师、发展幼儿、服务社会为目标，在区域内发挥省优质园的辐射效应，不断提炼办园内涵，凸显办园特色，精心打造一所高品质的健康园、智慧园、幸福园，让每一朵花都幸福绽放。